

ಬಾರೋ ಬಾರೋ ಮಳೆರಾಯ!

■ ಕುಬೇರ ಮಜ್ಜಿ

ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅದರಲ್ಲೂ ಹೈದರಾಬಾದ್ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಮಳೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ. ಬಿಸಿಲ ನಾಡು, ಬರದ ಬೀಡು ಎಂಬ ಕುಖ್ಯಾತಿ ಗಳಿಸಿದ ಪ್ರದೇಶವದು. ಅಲ್ಲಿಯ ಜನ ಮಳೆ ಬರದಿದ್ದರೆ ಅನೇಕ ಹರಕೆಗಳನ್ನು ಹೊರುತ್ತಾರೆ. ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳ ಮೊರೆ ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ಗ್ರಾಮದ ದೇವರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಹರಕೆ ಹೊರುತ್ತಾರೆ.

ಸಪ್ತ ಭಜನೆ, ಕಪ್ಪೆಗಳ ಮದುವೆ, ಕತ್ತೆಗಳ ಮದುವೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಆಚರಣೆಗಳು ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ಸಾಗಿ ಬಂದ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳಾಗಿವೆ. ಅಂಥ ಆಚರಣೆಗಳಲ್ಲಿ, ಮಕ್ಕಳ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ಆಚರಿಸುವ 'ಗುರ್ಜಿ ಹರಕೆ' ಮಳೆಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದುದು.

ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗಬ್ಬೂರು, ಭೀಮನೂರು, ಕಾಮನೂರು, ಹಾಲಹಳ್ಳಿ, ಗುಳದಳ್ಳಿ, ಲಿಂಗದಹಳ್ಳಿ, ಬೇವಿನಳ್ಳಿ, ಕೆರೆಹಳ್ಳಿ, ಕೂಕನವಳ್ಳಿ, ಕಲ್ಲತಾವರಗೇರಿ, ಅಬ್ಬಿಗೇರಿ, ಲೇಬಗೇರಿ, ಯಲಮಗೇರಿ, ಬೂದಗುಂಪಾ, ಮುಕ್ಕುಂಪಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹುತೇಕ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಪುಟಾಣಿಗಳು ಸೇರಿ 'ಗುರ್ಜಿ' ಮಾಡಿ ಮಳೆಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ಚಿತ್ರಣ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ಕೆಲ ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿ ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರ್ಜಿ ಹೊತ್ತು, ಗ್ರಾಮದ ಮನೆಮನೆಗೆ ತೆರಳಿ ಜನಪದ ಶೈಲಿಯ ಹಾಡು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಮನೆಯವರು ಸಂತಸದಿಂದ ಗುರ್ಜಿಯನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳು ಹೊತ್ತು ಗುರ್ಜಿಗೆ ಒಂದು ತಂಬಿಗೆ ನೀರು ಸುರಿದು, ಊದಬತ್ತಿ ಹಚ್ಚಿ ಮಳೆ ಬರಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಅಕ್ಕಿ ಅಥವಾ ಜೋಳ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಮುಂದಿನ ಮನೆಗೆ ತೆರಳುವ ಮಕ್ಕಳು ಮನೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಹೀಗೆ ಹಾಡು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಗುರ್ಜಿ ಗುರ್ಜಿ ಎಲ್ಲಾಡಿ ಬಂದೆ
ಹಳ್ಳ ಕೊಳ್ಳ ಸುತ್ತಾಡಿ ಬಂದೆ
ಹಂಚ್ ಕೊಡ್ತೀನಿ ಮಿಂಚ್ ಮಳೆಯೋ ಮಿಂಚ್ ಮಳೆಯೋ
ಸುಣ್ಣ ಕೊಡ್ತೀನಿ ಸುರಿ ಮಳೆಯೋ ಸುರಿ ಮಳೆಯೋ
ಬಣ್ಣ ಕೊಡ್ತೀನಿ ಬಾ ಮಳೆಯೋ ಬಾ ಮಳೆಯೋ
ಹಗ್ಗ ಕೊಡ್ತೀನಿ ಹಿಗ್ ಮಳೆಯೋ ಹಿಗ್ ಮಳೆಯೋ
ನೀಡೆ ನೀಡೆ ದೊಡ್ಡನಿ ಗಂಗಮ್ಮ

ಎಂಬ ಜನಪದ ಹಾಡನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಹಾಡುತ್ತಾರೆ. ಈ ರೀತಿಯ ಗುರ್ಜಿ ಮಾಡಿ ಮನೆ ಮನೆಗೆ ಹೋಗಿ ಹಾಡು ಹೇಳಿದರೆ ಮಳೆ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆ ಇಲ್ಲಿಯ ಜನರಿಗಿದೆ. ಇದು ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ನಡೆದು ಬಂದ ಸಂಪ್ರದಾಯವೂ ಹೌದು.



ಎನಿದು ಗುರ್ಜಿ?

ರೊಟ್ಟಿ ಹಂಚನ್ನು ಬೋರಲು ಹಾಕಿ ಅದರ ಮೇಲೆ ಸಗಣೆಯಿಂದ ಲಿಂಗಾಕಾರದ ಕುಪ್ಪೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಕಪ್ಪೆಯೊಂದನ್ನು ಇಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಕರ್ಕಿ ಗರಿ, ಬೇವಿನ ಎಲೆಗಳನ್ನು ಇಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆಗ ಗುರ್ಜಿ ತಯಾರು. ಹುಡುಗನೊಬ್ಬ ಬರಿ ಮೈಯಲ್ಲಿ ಈ ಗುರ್ಜಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತುಕೊಂಡು ಮನೆಮನೆಗೆ ಹೊರಟರೆ, ಜೊತೆಗೆ ಸಂಗಡಿಗರು ತೆರಳುತ್ತಾರೆ. ಒಟ್ಟು ಐದು ದಿನ ಈ ಆಚರಣೆ ಪುನರಾವರ್ತನೆ ಆಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ದಿನ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಹುಡುಗರು ಗುರ್ಜಿ ಹೊರುತ್ತಾರೆ.

ಐದು ದಿನ ಮನೆಮನೆಗೆ ತೆರಳಿ ಹರಕೆ ತೀರಿಸಿದ ಮಕ್ಕಳು ಕೊನೆಯ ದಿನ ಅನ್ನ ಸಂತರ್ಪಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ನೀಡಿದ ಧಾನ್ಯದಿಂದ ಅಡುಗೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳೆಲ್ಲ ಸೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಗಂಗೆ ಪೂಜೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ನಂತರ ಎಲ್ಲರೂ ಸೇರಿ ನೂರಾರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಊಟ ಮಾಡಿಸುತ್ತಾರೆ.

'ಗುರ್ಜಿ ಹರಕೆ ತೀರಿಸಿದರೆ ಮಳೆ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆ ಹಿಂದಿನಿಂದಲೂ ಇದೆ. ನೂರಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಇದು ನಡೆದು ಬಂದ ಸಂಪ್ರದಾಯ. ನಾವು ಸಣ್ಣವರಿದ್ದಾಗ ಗುರ್ಜಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಈಗಲೂ ಮಕ್ಕಳು ಈ ಆಚರಣೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತಸದ ಸಂಗತಿ' ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಮುಕ್ಕುಂಪಿ ಗ್ರಾಮದ ಹುಲಗಪ್ಪ ವೆಂಕಟಗಿರಿ. ■



ಶ್ರೀ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಜ್ಯೋತಿಷ್ಯಾಲಯ

ಉಚಿತ ಭವಿಷ್ಯ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರ ಘೋಷಿನ ಮೂಲಕ ಭವಿಷ್ಯ ತಿಳಿಸುತ್ತಾರೆ

ನಿಮ್ಮ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾದ ಉದ್ಯೋಗ, ವಿವಾಹ, ಸಂತಾನ, ಸ್ವಿಪುರುಷ ಪ್ರೇಮವಿಚಾರ, ವಶೀಕರಣ, ಅತ್ತೆ-ಸೊಸೆ ಕಲಹ, ಗಂಡ-ಹೆಂಡತಿ ಕಿರಿಕಿರಿ, ಶತ್ರುಕಾಟ, ಸಾಲಬಾಧೆ, ಮಾಟ-ಮಂತ್ರ, ಇನ್ನೂ ಅನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಶ್ರೀರಾಘವೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ ಪೂಜಾಫಲದಿಂದ

5 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರ.

ಸ್ತ್ರೀ-ಪುರುಷ ವಶೀಕರಣ, ಇಷ್ಟಪಟ್ಟವರು ನಿಮ್ಮಂತೆ ಆಗಲು ಕೇರಳ ಹಾಗೂ ಕೊಳ್ಳೆಗಾಲ ಪೂಜಾ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ 5 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರ.

ನಿವೃ ಹಲವಾರು ಜ್ಯೋತಿಷ್ಯರಲ್ಲಿ ಕೇಳಿ ಪರಿಹಾರ ಸಿಗದೆ ನೊಂದಿದ್ದರೆ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ.

→ ಪಂಡಿತ್, ಸುರೇಶ್ ಭಟ್ ಗುರೂಜಿ

9900304751